

宁波健儿冬训蓄力 剑指巴黎奥运会!

1月14日,马来西亚羽毛球公开赛上,我市培养输送的王昶与搭档梁伟铿勇夺男双金牌,这个冠军让他们收获12000个积分,在巴黎奥运资格积分榜上升至第一。

记者从市体育部门了解到,除了羽毛球王昶之外,还有十余名宁波健儿正在努力争取巴黎奥运会参赛资格,目前都已经跟随各自项目国家队进入冬训蓄力阶段,以期在今年奥运资格赛上完成梦想。



王昶(右)与梁伟铿在马来西亚羽毛球公开赛上。图据中国羽毛球协会

跨越与重塑 两位国际艺术家 在甬举办“双个展”

1月15日,“跨越与重塑——洛齐、拉斐尔·罗梅洛双个展”在天一阁博物院云在楼开展,国际知名艺术家洛齐和西班牙艺术家拉斐尔·罗梅洛(Rafael Romero)带来150余幅绘画作品,用独特的艺术语言为观众呈现了一场光彩夺目、跨越中外的文化盛宴。

据了解,洛齐、拉斐尔·罗梅洛两位艺术家,拥有迥然不同的创作方式和创作风格——

其中,洛齐是活跃于中国上世纪八九十年代文艺思潮中的理论家与实践家,曾在中国美术学院任教30多年。他的作品简洁而朴素,呈现出类似版画的艺术效果。

在此次展览中,洛齐以西方中世纪的建筑、手抄本、雕塑、绘画为阅读对象进行再创造,将中国象形文字和中世纪西方手稿意象编织在一起,形成了90幅《中世纪笔记》。此外,还展出了《埃塞俄比亚笔记》十余幅。

拉斐尔·罗梅洛是西班牙巴塞罗那大学美术学院教授,巴塞罗那美术学院M.I.M.A项目(艺术材料与记忆科学)负责人、西班牙加泰罗尼亚政府教育部艺术委员会委员、巴塞罗那大学ARAPAU艺术家协会主席。

30多年来,拉斐尔·罗梅洛一直在绘画领域发展自己的艺术,其研究方向是传统和当代绘画技术、材料和程序。他善于用形体、线条和色彩等组合或结构来表现自己的审美构想,强烈的对比和自由的笔触都给人留下广泛的想象空间。此外,他还尝试用中国画微妙而铿锵的笔触进行创作。

值得一提的是,拉斐尔·罗梅洛此次展出的作品均是近期在宁波完成的,他希望与宁波市民分享自己眼中独特的色彩世界,包括鱼、游泳者、船、猫和风景。

据悉,此次展览由宁波市天一阁博物院主办,塔古胥国际艺术中心、AAmA国际艺术中心·米兰协办,展期持续至2月25日。

记者 谢舒奕 通讯员 乌莹君 文/摄



天一阁展览现场。

他们在十余个项目上冲击奥运资格

第33届夏季奥运会将于今年7月26日至8月11日在巴黎举行,现在离开幕仅有约半年时间。根据国家体育总局去年底公布的数据,目前中国选手已获得142个项目的奥运参赛资格。

一众“国字号”甬将之中,汪顺、石智勇、李玲、余依婷等已经在奥运会舞台上拼搏过的老将和新人,今年将继续剑指奥运。

另外,还有十余个项目上,宁波选手正在努力争取奥运资格,包括羽毛球王昶、射击冯思璇、体操张欣怡、蹦床曹云珠和范心怡、小轮车顾权权、街舞曾莹莹、帆船帆板闫铮和陈昊、皮划艇邢松、水球王欢、铁人三项林鑫瑜、摔跤袁绍华等。

去年杭州亚运会上,中国队在在水球、曲棍球、网球、拳击、花样游泳、帆船、射箭、现代五项等项目的19个小项上获得巴黎奥运会参赛席位,游泳13个小项、田径1个小项达到巴黎奥运会参赛标准。

我市选手在杭州亚运会上表现出色,有不少人助力国家队获得了奥运席位。例如水球运动员王欢,跟随中国女子水球队在亚运会上夺冠后,锁定了巴黎奥运会资格。“东京奥运会上表现不够理想,当时我们有能力取得更好的成绩,但是在关键时刻没有发挥好。等到巴黎奥运会,大家都希望打出最佳成绩,我也肯定还要继续努力。”去年11月,王欢回

到宁波时这样表示。

女子水翼帆板选手闫铮,在去年8月举行的世界帆船锦标赛上帮助中国队锁定了女子水翼帆板项目巴黎奥运会席位。不过,此次世锦赛上闫铮虽然帮助国家队锁定一张奥运入场券,但并不代表着她本人锁定了奥运会资格,接下来闫铮还是需要通过国家队选拔赛争取进入奥运名单。

水翼帆板项目在巴黎奥运周期首次进入奥运大家庭,替换了此前中国队曾经在东京奥运会上拿到冠军和季军的RS:X级别。2021年在全运会上夺冠之后,闫铮就立下目标:先进国家队,再参加奥运会。如今她正努力向着奥运目标前进。

他们是巴黎奥运最值得期待的甬将

游泳项目的汪顺、余依婷,举重名将石智勇,是巴黎奥运会上最值得期待的宁波运动员。

去年亚运会上,汪顺勇夺4金1银1铜,其中男子200米个人混合泳项目的夺冠成绩为1分54秒62,打破了他本人在东京奥运会夺金时创造的1分55秒00的亚洲纪录。余依婷勇夺3金1银,其中女子200米混合泳项目,她以2分07秒75夺金,成功打破了赛会纪录。如果他们今年继续保持这样的成绩,在巴黎奥运会上将具备很强的竞争力。

据了解,目前汪顺正在杭州训练,余依婷在北京训练。上月底,汪顺利用短暂休整时间,回甬为2023年宁波市青少年游泳系列赛总决赛获奖小将颁奖鼓励

时,他表示:“冬训刚刚开始,我会努力调整好状态,为明年的大赛积蓄能量。”

2024年世界游泳锦标赛将于2月2日至18日在卡塔尔多哈举行,日前中国游泳队公布了参赛名单。值得注意的是,汪顺、张雨霏、杨浚瑄、叶诗文、覃海洋、徐嘉余等奥运冠军和世界冠军未在其中,李冰洁、潘展乐、余依婷、唐钱婷等选手则在参赛名单里。

不只是中国多位名将缺席,从各参赛队已公布的名单看,国外许多顶级选手也不会出战本届世锦赛。有专业人士分析认为,随着现代竞技体育竞争的加剧,游泳运动员备战大赛的周期更加精细,往往需要根据大赛调整竞技状态。而此次多哈世锦赛由于举办时间尴

尬,不仅是在奥运年举办,还是首次在冬季举办,这在一定程度上会打乱运动员的备战节奏,会对运动员的竞技状态调整造成影响,因此不少名将选择放弃。

已经连续获得两届奥运会举重金牌的石智勇,今年将向“三连冠”发起冲击。东京奥运会后,石智勇因为伤病等原因,有两年多时间没有参加正式比赛。

去年12月石智勇重返赛场,参加国际举联卡塔尔大奖赛,获得男子73公斤级抓举金牌和总成绩亚军。此次卡塔尔大奖赛是举重项目巴黎奥运会资格赛之一,今年4月将在泰国举行的世界杯赛则是最后一站奥运资格赛。回归赛场的石智勇,目标一定是奥运冠军。 记者 戴斌